
WIR BEWEGEN WAS.
Ein Familienunternehmen als  
Full-Liner in der Dienstleistungswelt



Bei uns wird FAMILIE groß geschrieben.

Wir bewegen was – unter diesem Motto ist aus dem 1962  
von Walter und Hildegard Kurz gegründeten Mineralölhandel  
inzwischen ein Familienunternehmen mit großem Engagement  
geworden.

Mit über 200 Mitarbeitern und Sitz in Friolzheim, mitten in Baden-
Württemberg, sind wir Ihr zuverlässiger Partner und bieten neben dem 
Mineralölhandel individuelle Lösungen sowie einen umfassenden Service 
in den Bereichen Aufbereitungsanlagen, Baumaschinen, Spezial- und 
Schwertransporte, Nutzfahrzeugtechnik sowie der Straßenreinigung an.​

Auch im Ausland – beispielsweise im Senegal – beliefern wir Kunden  
mit Maschinen und betreiben außerdem zwei Steinbrüche.

Von links nach rechts: Felix, Till, Laura, Moritz, Brigitte, Werner und Michel Kurz
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TRANSPORTE

TIEFBETT-TRANSPORTE

BEGLEITFAHRZEUGE

KRANFAHRZEUGE

SPEZIAL- UND SCHWERTRANSPORTE

Europaweit transportieren wir Baumaschinen mit einer Nutzlast von bis zu 100 Tonnen. Unsere 
Fahrzeuge sind speziell für den Transport von Baumaschinen ausgelegt. Zu unserem Fuhrpark 
der Spezial- und Schwertransporte zählen Kranfahrzeuge, Semi-Auflieger, Tiefbetteinheiten sowie  
hauseigene Begleitfahrzeuge. Wir legen großen Wert auf erfahrene und eingespielte Teams aus 
Fahrern und Begleitern, sodass Ihre Fracht sicher den Zielort erreicht. Basis für eine sichere 
Planung und schnelle Handlungsfähigkeit sind unsere Disponenten, die sich um alle  
erforderlichen Genehmigungen rund um die Transporte kümmern.



Wir bewegen was – unter diesem Motto sind wir Ihr Partner für die  
moderne Aufbereitungstechnik. Als autorisierter Vertragshändler der  

Marken SBM Mineral Processing, OM Track, Arjes und Neuenhauser sowie  
als Freihandelspartner der Marke Komplet und Metso Outotec in Süd- 

deutschland bieten wir eine Vielzahl an mobilen Aufbereitungsanlagen an.  
Sie können zwischen Miet-, Vorführ- und Neumaschinen wählen. 

Von der individuellen Beratung, auf Ihren Bedarf  
angepassten Planung, der Vermietung und dem  

Verkauf bis zur Lieferung, sowie Service- und  
Reparaturleistungen – bei uns bekommen Sie  

alles aus einer Hand. 

AUFBEREITUNGSANLAGEN
Vermietung & Verkauf

BRECHEN

SIEBEN

HALDEN



Mit einem großen, leistungsstarken Maschinenpark unterstützen wir Sie bei den unterschiedlichsten 
Bauvorhaben. Egal ob Abbruch, große Erdbewegungen oder Straßen- und Tiefbauprojekte: mehr als 
200 Baumaschinen stehen für die Vermietung mit und ohne Bedienpersonal bei uns bereit. Nicht nur 
unser Fuhrpark ist auf dem neuesten Stand der Technik, auch unsere Mitarbeiter haben langjährige 
Erfahrung und halten ihr Wissen durch regelmäßige Schulungen stets aktuell. 

Mit unseren eigenen Fahrzeugen für Spezial- und Schwertransporte liefern wir Ihnen die gemieteten 
Baumaschinen gerne direkt zum Einsatzort, sodass Sie umgehend mit Ihrem Vorhaben starten können.

BAUMASCHINEN
Vermietung mit und ohne Personal

ANBAUGERÄTE

SONDERMASCHINEN

VERMIETUNG & VERKAUF



STRASSENREINIGUNG

GEHWEG-REINIGUNG

WASSERFAHRZEUGE

WILDKRAUTBESEN

WINTERDIENST

HECKABSAUGUNG

KEHRMASCHINEN
Fahrbahnen, Parkplätze und Betriebsgelände sollen  
sauber und verkehrssicher sein? Dann sind wir mit  

unserer professionellen Straßen- und Baustellenreinigung 
Ihr passender Partner! 24 Stunden am Tag an sieben  

Tagen die Woche sind wir jederzeit für Bauunternehmen, 
Kommunen und Gewerbebetriebe mit unseren Kehrma- 
schinen, Wasserfahrzeugen und Winterdienstfahrzeugen  

im Einsatz.



Das Team unserer Nutzfahrzeugwerkstatt sorgt dafür, dass Ihr Fahrzeug zügig wieder einsatzbereit 
ist und die Ausfallzeit so gering wie möglich gehalten wird. Spezialwerkzeuge und die moderne 
Ausstattung sind die Basis für sämtliche Reparaturen und die Instandhaltung von Nutzfahrzeugen 
ab 3,5 Tonnen. Um stets auf dem neuesten Stand der Technik zu sein, nehmen unsere Mitarbeiter 
regelmäßig an Fortbildungen teil. 

NUTZFAHRZEUGE

INSTANDHALTUNG

SONDERBAU

SERVICE

REPARATUR



Der Mineralölhandel ist der älteste Bereich unseres Unternehmens  
und wurde 1962 von Walter und Hildegard Kurz gegründet.

Mit qualitativ hochwertigen Brennstoffen, die alle gesetzlichen Vorschriften und Normen  
erfüllen, beliefern wir Privathaushalte und Unternehmen im Enzkreis sowie im Landkreis  

Böblingen. Für die reibungslose Versorgung mit Dieselkraftstoff von Maschinen und Geräten  
bieten wir Ihnen als besonderen Service die Baustellenbetankung an. Kurze Lieferzeiten und  

eine zuverlässige, pünktliche Lieferung stehen bei uns an erster Stelle.

MINERALÖLHANDEL

HEIZÖL

DIESEL

SCHMIERSTOFFE

BAUSTELLENBETANKUNG



Bei Kurz Solutions konstruieren und bauen wir elektrische Haldenbänder in  
unserer eigenen Produktion. Wir sind dabei auch Ihr richtiger Partner für die Umsetzung  
von Sonderlösungen an Ihren Maschinen im Bereich Stahlbau – denn wir sind sicher:  
wir bauen die passende Lösung für Sie!

Zum Beispiel unser voll verzinktes elektrisches  
Haldenband S25 mit optionalem Aufgabetrichter.
Für Sie angefertigt – da bleiben keine Wünsche offen.

SOLUTIONS

SCHLOSSEREI

INSTANDSETZUNG

KONSTRUKTION



STEINBRUCH BURBACH

GRAUWACKENSTEINBRUCH

Wir betreiben in Deutschland zwei Steinbrüche mit mobiler und stationärer Anlagentechnik.  
Vor Ort können wir das gesamte von uns angebotene Portfolio an Aufbereitungstechnik  

unterschiedlichster Hersteller selbst testen und somit einen hohen Qualitätsstandard  
unserer Produkte garantieren. 

STEINBRUCH LOGISTIK

Die abgebauten Splitte 
und Schotter können 
Sie ganz bequem rund 
um die Uhr online  
bestellen:



SILEX SENEGAL

Industriepartner im Senegal
 

We will Rock you – Silex Senegal baut Basalt und Sand für 
Konstruktion, Infrastruktur und Straßenbau ab. Das Unternehmen 

treibt den Aufbau der Infrastruktur im Senegal an und plant den 
Ausbau zu Dienstleistungen auch im Recyclingbereich und der 

Betonproduktion.

UNSER STANDORT BETEILIGUNG



Kurz Gruppe Machinery GmbH

Ölgrabenstraße 9  I  71292 Friolzheim

Tel.:	 +497044 / 400999-0

Mail:	 info@kurzgruppe.com

Kurz Brennstoffe-Transporte-NBT GmbH

Ölgrabenstraße 9  I  71292 Friolzheim

Tel.:	 +497044 / 418 12

Mail: 	 info@kurz-friolzheim.de

Kurz Gruppe Solutions GmbH

Ölgrabenstraße 9  I  71292 Friolzheim

Tel.:	 +497044 / 400999-0

Mail:	 info@kurzgruppe.com


